



奥运带动体育经济

新华社武汉8月9日电 巴黎，中国奥运健儿闪耀赛场；国内，冠军同款商品火了！相关运动燃了！

“郑钦文同款网球裙”“全红婵同款拖鞋”“黄雨婷同款发卡”……一些“冠军同款”商品，价格亲民，一时间登上多个电商平台热搜榜单。奥运带动的运动快时尚、体育健身热等成为我国消费市场的一个缩影。

国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》，提出积极培育新的体育消费场景、增加体育消费场所，推出特色鲜明的群众性体育赛事活动等。

本届奥运会，运动员们的拼搏精神感染着观众，投注在他们身上的目光，让体育“注意力经济”的倍增效应凸显。

奥运带动了“小装备”。

当黄雨婷在射击赛场摘得中国首金的那一刻，她头上的白色发卡成为万千网友的“心头好”。电商平台上，同款商品有300多件，热度上升120%，有店铺显示“全网热销3万多件”。郑钦文夺冠之后，同款网球裙一周内搜索热度提升240%。

奥运带火了运动场馆。

在上海、北京等城市，网球场“一场难求”。羽毛球、乒乓球等传统热门项目，大众参与热度进一步提升，冲浪、攀岩等小众运动，参与度也被激活。

一家在线平台数据显示，7月26日至8月1日，平台内健身房订单量同比增长达127%，网球场、羽毛球馆、游泳馆同比增幅分别达到76%、68%和66%，攀岩馆同比增幅达72%。

奥运加速释放消费新需求。

8月8日，我国第16个“全民健身日”，“全民健身与奥运同行”主题活动启动。全国预计举办2万余场赛事活动，直接参与群众超1000万人次，将进一步带动体育经济全链条发展。

根据《“十四五”体育发展规划》，到2025年，体育产业总规模达到5万亿元，增加值占国内生产总值比重达到2%，居民体育消费总规模超过2.8万亿元，从业人员超过800万人。

全民健身动起来！更多体育经济的新样态不断涌现，政府、企业、社会正在共同发力，构建更高水平的全民健身公共服务体系。

多元化的体育经济，向着更大规模更高水平迈进。

兴奋剂检测阳性仍被允许参加巴黎奥运
美国选手奈顿赛后悄悄溜了

据新华社巴黎8月8日电 巴黎奥运会田径项目男子200米决赛8日结束，曾在兴奋剂检查中被发现阳性但仍获准参赛的美国选手埃里扬·奈顿最终名列第四。虽然没能获得奖牌，但奈顿仍是外界尤其是媒体关注的焦点。众多记者希望从奈顿口中获得只言片语，却连他的人影也没见着。

奈顿在今年3月26日的兴奋剂赛外检查中被发现类固醇(群勃龙)阳性。但美国反兴奋剂机构(USADA)在巴黎奥运会国内预选赛开始前突然作出决定，宣称奈顿的阳性结果是由运动员食用了受污染的肉类引起的，决定不对其实施禁赛处罚，并允许他最终代表美国参加巴黎奥运会。

中国反兴奋剂中心此前发表声明，公开质疑USADA对奈顿兴奋剂阳性的处理结果，认为该案件的诸多疑点仍悬而未决，呼吁对USADA掩盖美国运动员兴奋剂违规并允许他们

参加比赛的违规操作开展独立调查，并要求USADA立即公布所涉及的案件细节。

按照赛事要求，所有运动员必须经过媒体混合采访区离场。当200米比赛结束后，记者们第一时间赶往混采区并等候多时，却始终不见奈顿的身影。

不仅如此，据媒体同行回忆，奈顿在路过美国电视记者的采访区时也是匆匆走过，一言不发。

巴黎奥运会前，一些西方媒体频

繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污染事件，对此世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清，但一些外媒还是就此问题屡屡向中国游泳运动员发难。中国游泳运动员张雨霏、汪顺等均以中国运动员积极配合频繁兴奋剂检测等事实和数据为依据，进行了正面回应。

而一向爱表达的美国运动员，这次为何沉默了？



不光是金牌才有“含金量”

据交汇点讯 巴黎奥运会即将进入收官阶段，中国队夺金势头不减。

每一块金牌都是沉甸甸的，除了跳水、乒乓球等一路奏凯之外，其中也不乏以“断崖式领先”夺冠的花样游泳，以及以“压倒性优势”问鼎的女子拳击等，显示了金牌的“含金量”满满。

更令观众喜出望外的是，这届奥运会中国队的银牌和铜牌数量也非常可观，而且全都成色十足。

与小轮车“意外”拿到一枚金牌相比，速度攀岩的两块金牌毫不逊色，邓丽丽决赛中仅以0.08秒之差落败，而伍鹏只比冠军落后了0.02秒。网球混双项目，张之臻和王欣瑜临时组队，在不被看好的情况下，接连上演逆转好戏，直接挺进决赛，也仅因两球之差与冠军失之交臂。男子射箭飞碟多向比赛中，齐心以50发44中的优异成绩打破世界纪录，虽然最后仅获银牌，但也创造了中国队选手在该项目上的奥运最好名次。

巴黎奥运赛场上，中国体育连续在新兴项目、“小众”项目和长期被欧美运动员垄断的项目中收获惊喜，不断取得新突破。这远比金牌榜上的排名更具价值，也更有意义。



8月9日，中国队在比赛中。当日，在巴黎奥运会艺术体操团体全能预赛中，中国队以第五名的成绩，晋级决赛。

新华社照片

中国男乒实现奥运五连冠

马龙创造历史成就“六金王”



CFP供图

跳水“梦之队”3米板奥运十连冠
陈艺文一路领先获金牌

本报综合消息 北京时间8月9日，2024巴黎奥运会跳水女子3米板决赛，中国选手陈艺文一路领先，以376.00分的成绩获得金牌，这是中国女子跳水3米板奥运十连冠。另一名中国选手昌雅妮在第一跳出现失误，最终以318.75分获得一枚铜牌。澳大利亚选手基尼获得银牌。

中国队在奥运会女子三米板项目上一直保持着绝对的优势：从2000年的悉尼奥运会开始，一直到2016年的里约奥运会，除了2008年北京奥运会只拿到了铜牌，其他的奥运会上，中国队都包揽了冠亚军。

巴黎奥运会，冲金的重任落在了双人赛两个搭档陈艺文和昌雅妮的身上。

在之前的半决赛中，陈艺文发挥出高水平，以总分360.85分获得半决赛第一名，双人赛的搭档昌雅妮位列第四，两人双双进入决赛。相比表现稳定的陈艺文，昌雅妮在半决赛出现不小的失误，也让人认为她捏了一把汗。

决赛中，昌雅妮以难度不高的405B开场，结果出现不小的失误，首轮之后仅以42分位列第12名，而压轴出场的陈艺文同样的405B跳出了70.50分，暂列第一。第二轮，陈艺文选择205B，近乎完美的表现获得76.5分，保持领先优势。

之后的第三第四轮，陈艺文稳扎稳打，继续保持第一的位置，并且对澳大利亚选手基尼保持着巨大的优势。而第一轮出现失误的昌雅妮一轮一轮往前追，第四轮过后已经追到了第三位。

最后一轮，昌雅妮的5152B获得了64.50分，总分为318.75分位列第三，陈艺文的最后一跳依然完美，以76.5分稳获金牌！

本报综合消息 北京时间8月9日晚，巴黎奥运会乒乓球男团决赛上演巅峰对决，中国队以3比0战胜瑞典队夺得冠军，实现该项目奥运五连冠。瑞典队历史首次夺该项目奥运银牌。在铜牌争夺赛中，法国队3比2战胜日本队，首次夺得该项目奥运奖牌。

自从2008年北京奥运会将乒乓球男、女双打项目更替为团体赛以来，中国男子乒乓球队已经连续四届奥运会囊括了男子团体金牌，昨天他们再次捍卫了国球的荣誉。

这是马龙的第四届奥运会，这枚男团金牌也让他创造了新的历史——成为中国奥运史上首位“六金王”（6块奥运金牌），他也是世界乒乓球历史上夺得奥运会金牌以及世界冠军最多的运动员。

皮划艇女子双人划艇500米
徐诗晓孙梦雅成功卫冕

本报综合消息 北京时间8月9日傍晚，巴黎奥运会皮划艇静水项目在马恩河畔韦尔水上体育场继续进行。在女子500米双人划艇决赛中，东京奥运会冠军徐诗晓/孙梦雅以1分52秒81的成绩夺得金牌，实现卫冕。乌克兰组合柳德米拉·卢然/阿纳斯塔西娅·切特维里科娃获得银牌，加拿大组合斯隆·麦肯齐/凯蒂·文森特获得铜牌。

徐诗晓/孙梦雅堪称一对梦幻组合，自从2019年开始配对以来在世界赛场上保持不败。三年前的东京奥运会上，“诗雅组合”在大雨中夺冠，不仅为中国皮划艇女队摘得首枚奥运金牌，还以1分55秒495的成绩打破奥运会纪录，甩开第二名2.004秒之多。

摘得中国女子拳击奥运首金
常园挥拳创造历史

据新华社巴黎8月8日电 8日，中国拳手常园在巴黎奥运会女子54公斤级决赛中战胜土耳其拳手阿克巴什，斩获金牌。这是中国拳击队在本届奥运会上取得的第二枚奖牌，更是中国女子拳击的奥运首金。

本届奥运会上，27岁的常园以八号种子身份出战。当晚决赛中，常园迎战新锐阿克巴什。从第一回

合开始，中国姑娘的临场发挥就更胜一筹，数次把对手逼到场边并予以连击，第二个回合更是直接将对手打倒在地。三个回合下来，常园在裁判打分中一直全面领先，最终以总比分5:0力压对手取胜。

朝鲜选手方哲美和韩国选手林爱智获得铜牌。

女子拳击项目从2012年伦敦奥运会开始设立，中国女拳手所获奖牌数量在世界范围内名列前茅，但此前尚无金牌入账。巴黎奥运会上，中国女队共有6人参赛，其中5人闯入四强，为中国队锁定5枚奖牌。目前，吴愉、杨柳、李倩均已晋级决赛，杨文璐已经摘得一枚银牌。

